Государственный контроль за использованием и охраной земель
Отдел землеустройства Дубровенского райисполкома в соответствии со своими функциями и задачами осуществляет государственный контроль за использованием и охраной земель всех категорий землепользователей на территории Дубровенского района.
Государственный контроль за использованием и охраной земель осуществляется в целях соблюдения всеми гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами установленного порядка пользования землями, земельными участками, а также иных правил и норм, предусмотренных законодательством об охране и использовании земель.
Отдел землеустройства за 2024 года обследовано 374 земельных участков, в том числе физических лиц 307 и  юридических лиц 67, на предмет соблюдения законодательства об охране и использовании земель, вынесено 24 постановления, выдано 24 предписания и 50 уведомлений о необходимости возврата предоставленных во временное пользование или аренду земельных участков.
[bookmark: _GoBack]	 В ходе проведения мониторинга по вопросу соблюдения законодательства об использовании и охране сельскохозяйственных земель 9 субъектов хозяйствования Дубровенского района, выявлены неиспользуемые сельскохозяйственные земли на площади 70,3 га, заросшие сорной растительностью. Нарушения частично устранены. 
Случаев нецелевого использования земельных участков не выявлено.
	Отделом землеустройства постоянно проводятся проверки соблюдения земельного законодательства, проводится разъяснительная работа с населением, освещается в местной газете.

