2

	Об инциденте при 

перевозке опасных грузов                   
	
	

	          Сообщаем, что 09.10.2020 произошел инцидент при перевозке опасного груза. Во время стоянки на территории АЗС № 24 РУП «Белоруснефть-Минскавтозаправка» в кузове прицепа, буксировавшегося автомобилем Фиат Дукато, из поврежденной пластиковой канистры произошла утечка неконцентрированной азотной кислоты. Причиной инцидента явилось использование тары, не предназначенной для перевозки данного опасного груза.
В результате технического расследования инцидента установлено, что грузополучателем ООО «Белфуд Продакшн» (Витебский р-н, агрогородок Новка, ул. Рудаковская, 9/1) и перевозчиком опасных грузов индивидуальным предпринимателем Оглоблиным Н.Н. (г. Орша, ул. 1-я Пригородная, 25-1) нарушены требования Правил по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Республике Беларусь и Закона Республики Беларусь «О перевозке опасных грузов», а именно: грузополучатель не информировал перевозчика об опасности груза, перевозчик не имел свидетельства о подготовке водителя для выполнения перевозки опасных грузов, автомобиль и прицеп не оборудованы для перевозки опасных грузов, отсутствовали специалисты, ответственные по вопросам безопасности перевозки опасных грузов и за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ.

В порядке взаимодействия и в соответствии с полномочиями местных исполнительных органов в области перевозки опасных грузов, определённой ст. 15 Закона Республики Беларусь «О перевозке опасных грузов», прошу данную информацию довести до грузоперевозчиков и потребителей транспортных услуг.
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