                                           Семья — не для насилия!                                  


 Проблема домашнего насилия является комплексной и по своим последствиям, и по причинам, которые рождают такой вид жестокости. Но прежде всего насилие – это проблема здоровья, поскольку последствиями его проявлений могут быть тяжелые травмы, инвалидность, убийства, самоубийства, зависимости, депрессии и т.д. Поэтому решение проблемы домашнего насилия зависит во многом и от особенностей методов и технологий работы с пострадавшими, и от своевременности оказываемой помощи.
                                                                        Домашнее насилие –
это цикл физического, сексуального, словесного, эмоционального и экономического оскорбления по отношению к близким, цель которого – обретение над ними власти и контроля; такой цикл повторяется с увеличением частоты проявлений.


 Насилие в семье –  умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания (Закон Республики Беларусь от 4 января 2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»).

Решением Дубровенского районного исполнительного комитета от 14 октября 2013 года № 771 в Дубровенском районе создана «кризисная» комната.

«Кризисная» комната – специально оборудованное помещение, предназначенное для предоставления услуги временного приюта в случае необходимости лицам, находящимся в кризисном состоянии, опасном для здоровья; жертвы торговли людьми; лица, пострадавшие от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные задачи «кризисной» комнаты:

· оказание услуги временного приюта;

· оказание психологической помощи и поддержки;

· оказание помощи в анализе жизненной ситуации и альтернативы, ориентирование на самостоятельное разрешение проблем;

· помощь в восстановлении утраченных социальных связей и семейных контактов.

За оказанием услуги временного приюта граждане обращаются самостоятельно или по направлению управления по труду, занятости и социальной защите Дубровенского районного исполнительного комитета, учреждения здравоохранения « Центральная районная больница», районного отдела внутренних дел, других государственных органов и организаций.

Основанием для помещения в «кризисную» комнату является направление одним из вышеназванных органов и письменное заявление гражданина, зарегистрированное в установленном порядке. С гражданином заключается договор безвозмездного оказания социальных услуг.

Срок пребывания зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью. Пребывание в «кризисной» комнате построено на принципах самообслуживания. Услуги временного приюта предоставляются бесплатно. Режим работы «кризисной» комнаты – круглосуточный.

По всем вопросам оказания услуги временного приюта обращайтесь в рабочее время в отделение социальной адаптации, реабилитации и дневного пребывания для инвалидов территориального центра социального обслуживания населения Дубровенского района по адресу:
г. Дубровно, ул. Почтовая, 10, кабинет №2,

телефон – 8 (02137) 4 11 21 либо можно обратиться по «телефону доверия» –  8 (02137) 4 11 21. Здесь Вам анонимно и бесплатно окажут психологическую, социальную и юридическую помощь.

Мы работаем:

в будние дни с 8.00 до 17.00

обеденный перерыв с 13.00 до 14.00.

В выходные дни, в вечернее и ночное время можно обратиться в оперативно-дежурную службу Дубровенского РОВД по телефону 8 02137 4 10 02.

         
    
 

