Хронология событий Великой Отечественной войны 
населенный пункт Ляды Дубровенского района 
1941 год
Населенный пункт Ляды был захвачен частями вермахта в середине июля 1941 г.
Летом 1941 года, вдоль рек Мереи и Днепра до Баева,  смоленские старшеклассники и  студенты, мобилизованные из ближайших сельсоветов, прокапывали противотанковой ров. 
На рассвете 10 июля 1941 года, чуть западнее населенного пункта Красный, был выброшен немецкий воздушный десант. Часть этой группы направилась в сторону населенного пункта Ляды, где немецкий десант  открыл ружейно-пулеметный и минометный огонь, повергший в панику оказавшихся в Лядах несколько сотен невооруженных новобранцев, остановившихся на привал у колодца. Вооружены были только старослужащие бойцы во главе со старшинами, сопровождавшими новобранцев.  Когда паника улеглась, была организована оборона местечка.
Чуть позже, с юга, со стороны Баева немецким войскам было переброшено  подкрепление. Бой длился целый день, а возникший в результате пожар продолжался трое суток. Разобрав завалы на центральной Большой Советской улице, проходящей через весь населенный пункт, колонны вражеских войск с танками и артиллерией, двинулись через Ляды на восток.
 После пожара в населенном пункте Ляды осталось тридцать шесть домов, школа-десятилетка, амбулатория, роддом. 
На захваченной немецкими войсками территории,  был установлен оккупационный режим. 
Спецподразделение эсэсовцев ввело особый режим для еврейского населения населенного пункта Ляды.   Евреям необходимо было носить Звезду Давида на верхней одежде на спине, а также не покидать населенный пункт. За нарушение – расстрел. Полицейские свирепствовали, отбирали, что могли, грабили евреев. Здоровых евреев стали ежедневно гонять на работы: ремонт и расчистку дорог.
Из воспоминаний В. Тамаркина, бывшего узника Ляднянского гетто, автора книги «Это было не во сне»: «В бывшей амбулатории, добротном, рубленном доме с высоким крыльцом, разместили комендатуру. В амбаре, служившем складом для имущества и медикаментов, от которого всегда пахло карболкой, сделали тюрьму. От комендатуры до нашего дома было метров двести. Отсюда начиналось старое еврейское кладбище. Местность находилась на возвышенности и после любого дождя там всегда быстро высыхало. С немцами объявился сын бывшего ляднянского попа. Пожилые люди, помнившие священника, как порядочного человека, обрадовались. Сын самого попа! Но скоро горько разочаровались. Поповский сын оказался сущим зверем и его назначили начальником полиции. Евреев из бывшего колхоза "Наерлэбн" (Новая жизнь) теперь заставляли безвозмездно работать на поповского сына.
Гетто в Лядах формально не имело границ. После пожара уцелело только 46 еврейских домов. В местечко мог войти каждый, но обратно - только с пропуском комендатуры. Евреям пропуска не давали. Стали приходить родственники расстрелянных из Красного, Копыси, Дубровно, Гусино и других мест. В своем большинстве они уцелели потому, что не имели выраженной еврейской внешности. Стало ясно, что акции проводятся по общему плану. Но никто не понимал, почему убивают евреев? Перед началом войны в Ляды к родителям приехала сестра Соня (Сыфра) из Смоленска. У нее было два сына: трехлетний Гриша и полугодовалый Иосиф. Оказавшись в гетто без молока, младший стал болеть и умер. В Соню влюбился немецкий офицер, симпатичный, с хорошими манерами. Он часто приходил, приносил продукты и молоко. Благодаря ему, полицейские перестали нас грабить и бить. Офицер не домогался Сони, обещал спасти с сыном, но она была решительно против.
К концу осени 1941 г. немцы были в отличном настроении - объявили, что войне скоро конец и фюрер поедет через Ляды в Москву по старой Смоленской дороге. У комендатуры повесили карту, на которой каждый день отмечали флажками продвижение немецких войск. Холуи-полицаи предлагали солдатам самогон и закуску, чтобы отметить здоровье "Гитлера-освободителя". Евреев бросили мостить кирпичом центральную улицу местечка. Несмотря на холод, надевать рукавицы запрещали. Нельзя было носить на носилках кирпич с пожарищ, пользоваться кирками, лопатами и ломами, выпрямлять спину.
Первую акцию провели в конце сентября 1941 г. Каратели приехали из г. Красного, собрали евреев и загнали в лощину северо-западнее Лядов. Привезли на телеге Сару Малкину, Таню Кальнер, Исаака Кузнецова, Изю Юхвич и др. На груди у каждого висела табличка "партизан". Зачитали приказ о том, что молодые люди наносили вред немецкой армии на освобожденной от большевиков и евреев территории и расстреляли. Потом всех погнали на еврейское кладбище, где стояли стол, стулья и две скамьи с розгами. С дикими криками разделили мужчин, женщин и детей. Построили в две колонны юношей и девушек. По очереди укладывали на скамьи и секли розгами. Взяли заложников и объявили, что расстреляют, если к утру не получат от евреев определенное количество серебра и золота. Чтобы усилить впечатление отделили от мужчин 29 "интеллигентов" и расстреляли. Среди них были Моше-Меер Фрадкин, Лейбе Липович, Нохэм и Лейб-Иче Золотовицкие, Залман Великовский и др. Потрясенные произошедшим люди стали сносить в юденрат сохранившиеся у них столовые приборы, рюмки, кольца, серьги. Когда этого оказалось мало - вырывать зубные коронки. Заложников выпустили.»
«Когда наступила осень, немцы и полицаи выгнали почти всех евреев со своих дворов. Мы поселились около старого еврейского кладбища в доме дедушки. В этом доме теперь теснились 7 семей. Каждое утро немцы и полицаи выгоняли всех взрослых евреев на работу. Никто не имел права даже распрямить спину, кто выпрямлялся – того били прикладом винтовки. Раньше я не видел, чтобы кто-нибудь так избивал скотину, как немцы и полицаи избивали людей.»
«Когда в Ляды пришел карательный отряд стало опасно появляться на улице. Даже в окно смотреть было нельзя: немцы однажды выстрелили в окно, когда мы смотрели на улицу. Дорогу от штаба до комендатуры немцы приказали вымостить глиной. Чтобы унизить евреев и поиздеваться над ними, однажды франтоватый немец заставил несколько наших ползать на животе по середине дороги, приказал ползать без помощи рук и ног, подбегал к каждому и заставлял, «поторапливал» его палкой. Проходившие мимо немцы смеялись, довольные идеей фашиста.»











1942 год

[bookmark: _GoBack]2 апреля 1942 года около 1200 человек  из гетто  под усиленным конвоем повели по старой смоленской дороге к противотанковому рву,  который располагался  в 300 метрах от дороги. Здесь оккупанты  учинили чудовищную расправу над узниками гетто.  Группами по 200 и более человек гитлеровцы выводили их  к противотанковому рву, раздевали догола, приказывали ложиться, а затем  расстреливали из пулеметов и автоматов. Многих детей бросали в ров живыми и закапывали вместе с расстрелянными. Некоторым детям перед мученической смертью немцы ударом о колено переламывали позвоночник, руки, ноги. Общее руководство расстрелом и сам расстрел осуществляли отряд СС, которым командовал обервахмистр Генрих Буль.
Помимо нацистов, в убийствах евреев в Лядах принимали участие полицаи из местных жителей, украинские полицаи и «народники» из гарнизона рабочего поселка Осинторф, в последствии влившиеся в ряды РОА – «Русской	 освободительной армии».
Чудом выжили только нескольких евреев местечка Ляды: Фрида Залмановна Великовская,  Дора Борисовна Малкина,  Илья Самойлович Фрадкин,  Ара Длы.
Из воспоминаний В. Тамаркина, бывшего узника Ляднянского гетто, автора книги «Это было не во сне»: «Вскоре в Ляды прибыл отряд власовцев-карателей, бывших красноармейцев, которые перешли на сторону врагов Отечества и вступили на службу к немцам в так званую русскую армию. И стали они издеваться над евреями еще больше, чем каратели-немцы. Жизнь стала нестерпимой. Всю одежду, до руковиц, которая была у жителей – все забрали немцы и полицаи для солдат немецкой армии. А зима в Лядах в то время была на редкость суровой для раздетого и разутого еврейского населения.
Со зданий трех школ в Лядах уцелело только самое большое здание школы-десятилетки. Но и он был весь изрешечен пулями и снарядами и не было в его окнах ни одного стекла. Но фашисты стали его ремонтировать, распространив весть о том, что будто бы под склад. Забили так-сяк окна, обтянули здание колючей проволокой как паутиной. В два раза колючей проволокой огородили и двор школы. На углах поставили деревянные вышки с пулеметами. Люди задумались, что за склад придумали фашисты. Не знали, что это будет их последнее пристанище перед смертью.
День был пасмурный. Неожиданно, в дома, где теснились еврейские семьи, стали врываться полицаи и выгонять всех – женщин, детей и пожилых на улицу. Мы поняли, что дело плохо и попробовали убежать. Но было поздно, по всем улицам, где еще жили евреи, шли колонны жителей-евреев. Несли детей больных тифом, даже мертвых, кого не успели похоронить. Конвоировали евреев автоматчики – немцы и полицаи. Картина была ужасной, люди шли так, будто сегодня собирались на тот свет. Выбраться из Лядов было невозможно, так как Ляды были оцеплены полицаями.
Помещения школы были уже забиты людьми, заходить в школу было уже некуда, а людей все загоняли и загоняли. Туда затолкали более 2 000 человек и закрыли двери. Автоматчики-немцы никого не выпускали.
В коридорах и классах было тесно от людей и люди стояли. Плакали дети, стонали больные и пожилые. Становилось душно и нестерпимо хотелось пить. Люди просились выйти во двор. Кому-то удавалось вырваться за горстью снега, но его тут же встречала автоматная очередь.
Кто-то сходил с ума, кто-то задыхался от нехватки воздуха.
Потом стали приказывать колхозникам выходить на работу. Дни шли за днями. В здании школы люди умирали. И теперь за колючую проволоку выпускали еще и команду могильщиков, которая вывозила на кладбище и хоронила умерших. Трупы укладывали на сани, сами впрягались в сани и везли. И так каждый день вывозили 10-15, а то и более, трупов. От этого становилось свободнее. Можно было уже прилечь. Никакой воды и еды фашисты не давали. Разрешали только выходить по натуральной нужде и за снегом, вместо воды.»
«Начался сыпной тиф. Я с братьями Яшей (6 лет) и Гдалией (10 лет) оказался рядом с семьей тети Малки Тамаркиной. Скоро заболели ее дети - Лейзер и Элиягу, а за ними и мои братья. Стоял март, я сбивал сосульки с крыши и смачивал детям губы, прикладывал холод к головкам. Есть они не могли, лежали без сознания на полу. Уже выгребали снег из противотанкового рва. Малка, вся седая и высохшая, потребовала, чтобы я уходил. Вечером я вышел во двор. Между туалетом и смотровой вышкой была груда школьных парт, подступавшая к самой проволоке. Я спрятался, дождался темноты и подполз под проволоку. В первый день Песаха, 2 апреля 1942 г., евреев отвели к противотанковому рву и расстреляли свыше тысячи евреев. В лесу недалеко от д. Ново-Палкино меня ждал отец. Вместе мы искали и нашли партизан». (Архив автора. Письмо В. Тамаркина из Хайфы от 1 декабря 1999 г.).

1943 год

В краткой истории 94 гвардейского стрелкового полка 30-й гвардейской стрелковой дивизии за 1941-1945 гг. записано: «Бои за местечко Ляды носили ожесточенный характер, противник обстреливал боевые порядки полка из батареи шестиствольных минометов, а также фланговым пулеметно-автоматным огнем, мешая дальнейшему продвижению. 
В 1943 г. Ляднянская церковь была заминирована и взорвана солдатами советской армии, т.к. являлась хорошим ориентиром для врага. 
8 октября 1943 года полк, выполняя боевой приказ, в результате ожесточенных боев, форсировал р. Мерея и овладел  населенным пунктом  Ляды.
В фронтовой газете “Красноармейская правда” – № 262 (6845) от 31 октября 1943 г. есть статья военного корреспондента капитана Б.Ю. Усалиева “Трагедия местечка Ляды”.
Автор пишет: «К западу от Смоленска, на Оршу, лежит дорога, перекинутая, как мост, через поля и леса. У реки Мерея, на самой границе между Белорусской ССР со Смоленской областью, дорогу пересекает ров. На следующий день после освобождения местечка Ляды от немецких захватчиков представители Красной Армии и гражданских организаций произвели раскопку рва, и перед нами предстала страшная картина злодеяний немцев. Ее довелось видеть сотням бойцов и офицеров, проходящих по дороге. Воины подходили к краю глубокой ямы, и, когда они смотрели вниз, перед собой, у них замирали сердца. Укутанный в одеяльце ребенок с соской во рту, лежащий в объятиях растерзанной матери, обезображенные трупы стариков, молодых женщин, юноши с размозженными головами. Бойцы шли дальше, оглядываясь, чтобы навсегда сохранить в памяти то, что увидели, с побледневшими от боли и гнева лицами, крепче сжимали винтовки.»
За рекой Мерея, во рву, на площадке 20-25 м длинной и 10-12 м шириной, земля осела, а из-под нее пробивались кости расстрелянных в апреле 1942 г. В  яме были обнаружены трупы людей, женщин, стариков и детей. Под трупом одной женщины санитары нашли прижавшегося к ней младенца 2-3 месяцев с соской во рту. Среди убитых были и трупы 2-х русских военнопленных солдат. Глаза у обоих выколоты, тела изувечены..
По официальным данным во время отступления каратели сожгли и взорвали в Лядах из 632 домов 629 (по другим данным 580), школу, больницу, мельницу, магазин, церковь и все здания колхозов Ляднянского сельского совета.
1944 -1945 гг.
Весной 1944 года в населенный пункт начинают возвращаться жители, те немногие, что остались в живых. Населенный пункт Ляды в первые дни после изгнания гитлеровских оккупантов был полностью разрушен. Всюду чернели воронки от авиабомб и снарядов. Все было сожжено. Начались восстановительные работы.
Из протокола № 11 заседания исполнительного комитета Дубровенского районного Совета депутатов трудящихся – о работе медицинских пунктов от 12 апреля 1944 г. известно, что на 10 апреля 1944 г. в районе организована амбулатория в местечке Ляды, которая начала свою работу с первого дня организации района после немецко-фашистских оккупантов.
Начала работать  школа.

















Сохранившиеся фотографии расстрелянных в населенном пункте Ляды 
во время Великой Отечественной войны
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