ПРОФИЛАКТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ, ПЕРЕДАЮЩИХСЯ ПОЛОВЫМ ПУТЕМ

Заболевания, передающиеся половым путем, относятся к самым распространенным заболеваниям во всем мире. 


Венерические заболевания — заболевания, объединенные по принципу передачи через сексуальный контакт. Более правильным термином является заболевания (инфекции, болезни), передающиеся половым путем (сокращенно — ЗППП, БППП или ИППП).  

Венерические заболевания: гонорея, донованоз, или гранулема венерическая, или паховая гранулема, сифилис, мягкий шанкр,венерический лимфогранулематоз. 
Пути передачи.            
Половой путь передачи ИППП.   Название «заболевания, передающиеся половым путем», «инфекции, передающиеся половым путем», «венерические заболевания», «половые инфекции» говорят сами за себя: эти заболевания передаются преимущественно половым путем. 
Контактно-бытовой путь передачи ИППП. Половые инфекции очень редко, но передаются при длительном бытовом контакте. ИППП возможно передать с поцелуями, при тесных объятиях, через предметы общего пользования (вот причина, почему тапочки, полотенце, мочалка и нижнее белье должны быть индивидуальными у каждого члена семьи). Вот почему в общей бане нельзя садиться/ложиться на голую полку. Вот почему раньше в бассейнах обязательно требовали справку от дерматовенеролога. Редко, но некоторые ЗППП инфицируют, в частности, глаза в местах общественного пользования, например, в бассейнах. Так может передаваться, в частности, хламидия, вызывая бассейновой конъюнктивит. Даже если в бассейне соблюдают гигиену, меняют воду и проводят дезинфекцию, заболевания все равно наблюдаются.

Внутриутробный путь передачи ИППП.   ИППП также способны передаваться внутриутробно, через плацентарную кровь от матери плоду. Еще один путь передачи ИППП от матери новорожденному – его инфицирование в родах: при прохождении через родовые пути матери младенец может заразиться всеми половыми инфекциями, которыми болеет мама. Как результат – многочисленные воспалительные и инфекционные заболевания, начиная с нескольких дней жизни.

 Парентеральный путь передачи ИППП.  Некоторые ИППП передаются так называемым парентеральным путем.  Самый распространенный парентеральный путь – это внутривенная инъекция нестерильным шприцем (шприцем, которым уже пользовался другой человек), переливание крови. Парентеральный путь передачи – один из основных при передаче ВИЧ-инфекции (СПИДа), сифилиса и гепатитов B, C. Также этими путями существует возможность заразиться новыми венерическими болезнями, такими как хламидиоз, трихомоноз, гарднереллез.

Другие пути передачи ИППП.  Выше перечислены основные пути передачи инфекции. Но существуют и другие пути, которыми способны передаваться лишь немногие ИППП (в частности, ВИЧ, цитомегаловирус и др.). У инфицированного человека эта инфекция находится влагалищном секрете, сперме, грудном молоке, крови и многих внутренних органах. Через выделения она может передаваться половому партнеру и новорожденному ребенку, проникать через барьеры клеток, попадать в кровь, поражать различные ткани, захватывая организм полностью.

Профилактика. Профилактикой от ИППП служит безопасное поведение при сексуальном контакте. В частности, это использование презерватива. Многие инфекции протекают вообще без симптомов, поэтому отсутствие симптомов – еще не повод доверять человеку свое здоровье. Кроме того, половые инфекции передаются далеко не только половым путем, но и через кровь (СПИД, сифилис, гепатит В – при переливании, при пользовании общими нестерильными иглами). Заболевших венерическими болезнями прогрессивно растет везде.

Воздержаться от «случайных» половых связей. Никто не даст гарантии, что даже самые «приличные» люди – здоровы. Ни внешний вид человека, ни уровень его образования, ни социальный статус и семейное положение – ничто не может говорить о наличии или отсутствии у него венерических заболеваний. При этом сам человек может быть полностью уверен, что здоров, и абсолютно не подозревать о том, что болен. Большинство же венерических болезней часто протекают бессимптомно.    Использовать контрацептив. Контрацептив – классическое средство профилактики ИППП. Однако эффективность контрацептива как средства профилактики венерических инфекций.
Обязательно соблюдать правила личной гигиены в интимной жизни. Требовать того же от вашего партнера. Никогда и ни при каких обстоятельствах не пользоваться чужими предметами личной гигиены (полотенца, мочалки, нижнее белье, тапочки, расчески и т. д.)
Изменить свое половое поведение на безопасное. Ограничить число половых партнеров. Риск заражения существует всегда. И ваша задача – снизить его. Воспользуйтесь всеми перечисленными выше советами и, конечно, не постесняйтесь задать будущему партнеру несколько вопросов. Любой вид половой жизни  более или менее связан с риском заражения заболеваниями, передающимися половым путем. Однако снизить вероятность заражения – и весьма существенно – реально. Это – ваш постоянный партнер, которому вы основательно доверяете, и регулярная половая жизнь с ним.

И… Бросьте курить. Курение серьезно подрывает иммунную систему.
Н.Ф. Колобова помощник врача-эпидемиолога ГУ «Дубровенский рай ЦГиЭ» 
