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Жизнь – да, туберкулез – нет!
Что такое туберкулез? Туберкулез – это инфекционное заболевание, вызываемое особыми бактериями, которые, внедрившись в организм человека, могут находиться в нем в течении всей его жизни.  Возбудитель туберкулеза – микобактерия, палочка Коха, обладает высокой устойчивостью к факторам внешней среды, не боится низких температур. Источником туберкулезной инфекции является больной  с активным легочным туберкулезом.
Как можно заразиться туберкулезом? Заразиться туберкулезной инфекцией может каждый, но чаще всего заражаются те, кто находится в тесном контакте с больным открытой формой туберкулеза. Кашляя, чихая, разговаривая, больные туберкулезом легких выделяют мельчайшие частицы мокроты, содержащие микобактерии. Они образуют аэрозольную взвесь, которая в зависимости от окружающих условий может несколько часов сохраняться в воздухе. Инфицирование происходит при вдыхании зараженного воздуха. Вероятность заразиться туберкулезом в автобусе или магазине не слишком велика. Восприимчивость к инфекции разная, большей опасности подвержены лица с ослабленной иммунной системой. Риск заболевания туберкулезом среди контактных с больными заразными формами в 10 – 30 раз выше, чем у остального населения.
Первые признаки туберкулеза:

- кашель в течение 3 недель и более или покашливание с выделением мокроты (возможно с кровью).

- снижение и/ или отсутствие аппетита, потеря веса.

- незначительное повышение температуры тела.

- повышенная потливость, особенно по ночам.

- боли в грудной клетке.

- появление одышки при небольших физических нагрузках.

-специфический блеск в глазах.                                                                              Если вы обнаружили у себя эти симптомы, немедленно обратитесь к врачу, и он назначит необходимое обследование.

Помните! Больной человек представляет опасность для окружающих.

Группы риска по туберкулезу:

- дети, пожилые люди

- курильщики

- люди, принимающие гормональные препараты  и лекарства, ослабляющие иммунную систему

- носители вируса иммунодефицита человека (ВИЧ)  и больные СПИДом
- больные с хроническими заболеваниями легких, диабетом и язвенной болезнью желудка.

- злоупотребляющие алкоголем и наркозависимые

- люди БОМЖ и находящиеся в местах лишения свободы

Как можно выявить туберкулез?
Основным методом выявления туберкулеза у детей является туберкулинодиагностика (проба Манту), а для взрослого населения – рентгенологическое исследование органов грудной клетки (флюорография, рентгенография).  При возникновении подозрения на туберкулез, врач назначает дополнительно более углубленное обследование.                       Уклонение взрослых от обследования на туберкулез приводит к позднему выявлению у них смертельно опасных форм заболевания, которые лечатся годами и нередко заканчиваются инвалидностью и смертью больного, тогда как своевременно выявленный туберкулез можно излечить.                                       Окончательный диагноз туберкулеза устанавливает только врач фтизиатр.
Профилактика.

В профилактике туберкулеза важную роль  играют иммунизация детей и подростков вакциной БЦЖ. Массовое профилактическое  обследование с применением туберкулина – постановка реакции Манту, флюорографическое исследование, позволяющее выявить заболевание на ранней стадии.       Защитить  себя и других от заражения туберкулезом можно, если избегать факторов, ослабляющих защитные силы организма: соблюдать режим питания, труда и отдыха, больше находиться на свежем воздухе, закаливающие мероприятия, соблюдение личной гигиены. Чаще проводите влажную уборку, смену постельного белья и проветривайте помещение. 
                     Наше здоровье зависит от нас! Берегите его!
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